

# COMITE DE DIRECTION

REUNION DU SAMEDI 16 OCTOBRE 2021 à 9 heures 30

## PV N° 2

**Présents** : MM. LAFRIQUE, AUBLANC, BETOUX, CHANUDET, Mme LORCERIE, MM. COUBRET, GAYET, AUPETIT, ECOBICHON, JARY, Mme LABETOULLE, PARIS N., PARIS S., PERRIERE, RANCIER, ROBERT.

**Excusés** : Mme VEDRINES, MM. DELAGE, DUFAUD, CADEVILLE, WAILLIEZ, ZARROUK (Membres du Comité de Direction) ; Mme COUT, MM. BLERON, COLLIN, JEANDEAU, MOUTON (Présidents de Commissions).

**Assistent** : MM. BRUNAUD, TESTIER (Présidents de Commission) ; Mlle CHANUDET, MM. LACAN, LACOTE (salariés).

### \* ADOPTION DE PROCES-VERBAUX

Le procès-verbal n° 1 de la réunion du Comité de Direction du 12/08/21 est adopté à l'unanimité des Membres présents.

## I - INFORMATIONS DU PRESIDENT

### \* BLOC-NOTES

#### \* Félicitations :

Les Membres du Comité de Direction adressent leurs sincères félicitations :

- à M. et Mme Claude BLERON, Président de la Commission de Discipline, pour la naissance de leur petite fille Juliette ;

- aux clubs de l'ES Bénévent-Marsac, ESM La Souterraine, ES Guérétoise, EF Aubusson, CS Boussac et Gouzon Avenir qui ont participé au 4<sup>ème</sup> tour de la Coupe de France.

Ils adressent leurs encouragements aux qualifiés creusois pour le 5<sup>ème</sup> tour prévu ce week-end :

- ESM La Souterraine / Chauvigny
- CS Boussac / Feytiat
- ES Poitiers 3 Cités / ES Guérétoise

- à l'équipe féminine de l'ES Guérétoise, également qualifiée, au 4<sup>ème</sup> tour de la Coupe de France Féminine et qui se déplacera, comme son homologue masculin, à Poitiers 3 Cités.

- à Léo MARTINEZ, Membre coopté au Pôle Technique, nommé CTD DAP au District de la Haute-Loire.

- à Jean-Pierre BARDAUD (ESM La Souterraine), Mathis LECOEUR (RFC Ste Feyre), Michèle et Jean-Baptiste ALLOUCHY (FR Bellegarde en Marche) récompensés par le Trophée des Bénévoles 2020 du Comité Départemental Olympique et Sportif

- à Emelyne SPILMONT (ES Guérétoise), retenue pour un stage de présélection de l'Equipe de France Féminine U16

\* **Condoléances** :

Les Membres du Comité présentent leurs bien sincères condoléances à :

- M. et Mme Jean-Claude VILLATTE, et leur famille, suite au décès de leur maman.
- M. et Mme Jean-Louis LAMOULINE, et leur famille, suite au décès de leur maman.

\* **Remerciements** :

- à tous les clubs creusois pour leur adaptation et leur prise de responsabilité quant à l'application du pass sanitaire.

\* **REPRESENTATIONS DU DISTRICT**

- **Samedi 21 août 2021 à Guéret** : Match amical féminin Soyaux / Dijon (MM. LAFRIQUE, DELAGE).

- **Dimanche 22 août 2021 à St Fiel** : Fête de la Pomme de Terre organisée par l'US St Fiel (MM. LAFRIQUE, GAYET).

- **Vendredi 3 septembre 2021 au District** : réunion début saison arbitres District (MM. CHANUDET, WAILLIEZ).  
Environ 25 arbitres étaient présents.

- **Vendredi 13 septembre 2021 au District.**  
Le Président a rencontré Régis LATOUR, Coordinateur Territorial PEPS (Prescription Exercices Physiques pour la Santé), pour le Sport Santé.

- **Jeudi 16 septembre 2021.**  
MM. LAFRIQUE et PERRIERE se sont entretenus avec Mme MALLICK, Sous-Préfète, au sujet des Emplois Associatifs.  
Ils soulignent la présence de MM. OLLIER et AUTIER.

- **Vendredi 17 et samedi 18 septembre 2021** : Congrès ANPDF à Bordeaux (M. LAFRIQUE)

- **Mardi 21 septembre 2021 à Guéret.**  
MM. LAFRIQUE, COUBRET, GAYET et AUPETIT se sont rendus dans les locaux de France Bleu Creuse afin de signer la convention avec la radio, représentée par sa Directrice Chrystel ROUCHON-LARREDE et de nombreux salariés.

- **Jeudi 23 septembre 2021 au District** : réunion des responsables U13.

- **Lundi 27 septembre 2021 au District** : réunion des responsables U11.

- **Mardi 28 septembre 2021 au District** : réunion des responsables U9.

- **Jeudi 30 septembre 2021 au District** : réunion des responsables U7.

M. LACOTE fait un compte-rendu de ces diverses réunions, auxquelles un bon nombre de clubs a assisté.

- **Lundi 4 octobre 2021 au District** : remise des dotations aux Sections et Ateliers (Mme LORCERIE, MM. DELAGE, TESTIER, BELHOMME).

Le Comité remercie de leur présence Mme BUNLON, Vice-Présidente, et M. SAVOURAT, représentants du Conseil Départemental, et M. GENOUX (Service Jeunesse et Sports de la DASEN).

- **Lundi 4 octobre 2021 à Mérinchal** : réunion des clubs en infractions vis-à-vis du Statut de l'Arbitrage.

MM. CHANUDET, COLLIN, VILLATTE et EL MOUFAKKIR ont accueilli les représentants des clubs d'Auzances, Bellegarde en Marche, Dontreix, Flayat, Mautes, Mérinchal et Peyrat la Nonière.

Remerciements au club de Mérinchal pour l'accueil.

- **Samedi 9 octobre 2021 à Boussac** : inauguration du Pôle Sportif.

MM. LAFRIQUE, CHANUDET, DUFAUD, PARIS N., WAILLIEZ et MOUTON représentaient le District à cette inauguration.

Ils ont également assisté à une rencontre U13 puis la rencontre Seniors Régional 3.

A noter la présence également du Président de la Ligue de Football Nouvelle Aquitaine Saïd ENNJIMI.

La délégation du District remercie chaleureusement M. FOULON et la Municipalité de Boussac pour leur accueil et pour la qualité des installations désormais à disposition des clubs locaux.

- **Dimanche 10 octobre 2021 à Gouzon** : rentrée du Foot Féminin (MM. LAFRIQUE, PERRIERE, LACOTE).

61 filles ont participé à cette matinée bien organisée par Foot Génération 2000.

- **Lundi 11 octobre 2021 au District** : réunion des clubs en infraction vis-à-vis du Statut de l'Arbitrage.

MM. CHANUDET, DUFAUD, COLLIN, VILLATTE, CHRISTY et EL MOUFAKKIR ont accueilli les représentants des clubs de Chéniers, Creuse Avenir 2005, Grand-Bourg et St Sulpice-St Georges.

## **II - ORGANISATION DE L'ASSEMBLEE GENERALE DU 29 OCTOBRE 2021**

Le Président rappelle que l'Assemblée Générale du District se tiendra la vendredi 29 octobre 2021 à 19 heures, Salle de Conférences du Crédit Agricole Centre-France à Guéret.

L'Ordre du Jour est établi comme suit :

- 1) Adoption du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 18 septembre 2020
- 2) Mot d'accueil du Président
- 3) Désignation des scrutateurs
- 4) Discussion et vote du rapport moral de la saison 2020/2021
- 5) Compte-rendu financier de l'exercice 2020/2021
- 6) Rapport du Commissaire aux Comptes
- 7) Approbation des comptes 2020/2021 et affectation du résultat
- 8) Discussion et vote du budget 2021/2022
- 9) Accompagnement des clubs
- 10) Intervention des Personnalités
- 11) Questions Diverses
- 12) Remise des dotations « Label Seniors »
- 13) Clôture de l'Assemblée Générale

Organisation matérielle :

La vérification des pouvoirs sera assurée sur deux tables par Mlle CHANUDET et M. GAYET d'un côté et MM. PARIS N. et LACAN de l'autre.

Le contrôle des pass-sanitaires sera effectué par MM. CHANUDET et RANCIER.

En l'absence du pass, la personne ne pourra accéder à l'Assemblée Générale.

Le port du masque ne sera pas obligatoire dans la salle, étant précisé qu'une chaise sur deux sera libre, et que les distanciations sanitaires seront appliquées.

Concernant l'organisation du vin d'honneur, le Président se renseignera auprès de la Préfecture de la faisabilité ou non.

### III - CLOTURE DES COMPTES DE LA SAISON 2020/2021

En préambule, le Président remercie Serge AUBLANC, Véronique CHANUDET et les Membres de la Commission Finances et Gestion pour le travail réalisé.

Le Trésorier Serge AUBLANC présente ensuite les comptes tels qu'ils ont été arrêtés après plusieurs séances de travail avec le Cabinet comptable.

Il précise que les produits ont diminué mais également les charges.

La situation est saine avec un résultat positif de plus de 60.000 euros.

Après discussion, le Comité prend note du résultat et valide les bilans et le compte de résultat comme suit :

## BILAN SAISON 2020-2021

District de Football de la Creuse

Etats de synthèse au 30/06/2021

	Brut	Amortissements Provisions	Net au 30/06/21	Net au 30/06/20
<b>ACTIF</b>				
<b>Immobilisations corporelles</b>				
Terrains	6 027,25		6 027,25	6 027,25
Constructions	296 493,86	212 013,58	84 480,28	95 557,18
Installations techniques, matériel et mobilier	39 190,13	36 372,75	2 817,38	1 815,17
Autres immobilisations corporelles	10 749,04		10 749,04	14 064,04
Aménagements spéciaux	3 402,62	4 532,84	-1 130,22	-811,38
<b>ACTIF IMMOBILISE</b>	<b>355 862,90</b>	<b>252 919,17</b>	<b>102 943,73</b>	<b>116 652,26</b>
<b>Créances</b>				
Créances FFF/LCO/Divers	12 833,45		12 833,45	83 373,30
Clubs de la creuse débiteurs	2 360,53		2 360,53	10 855,22
Autres créances, produits à recevoir	22 919,17		22 919,17	34 674,16
<b>Divers</b>				
Placements financiers	303 826,10		303 826,10	148 955,22
<b>ACTIF CIRCULANT</b>	<b>341 939,25</b>		<b>341 939,25</b>	<b>277 857,90</b>
<b>TOTAL ACTIF</b>	<b>697 802,15</b>	<b>252 919,17</b>	<b>444 882,98</b>	<b>394 510,16</b>

# BILAN SAISON 2020-2021

District de Football de la Creuse

Etats de synthèse au 30/06/2021

	Net au 30/06/21	Net au 30/06/20
<b>PASSIF</b>		
Fonds associatifs	239 203,23	239 203,23
Subvention d'équipement	21 716,72	24 417,89
Réserve constituée	32 000,00	16 000,00
Report à nouveau	-13 759,26	-32 290,67
<i>Résultat de l'exercice</i>	<b>60 958,96</b>	<b>18 531,41</b>
<b>CAPITAUX PROPRES</b>	<b>340 119,65</b>	<b>265 861,86</b>
<i>AUTRES FONDS PROPRES</i>		
Provisions pour fin de carrière	9 779,00	21 537,00
<b>PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES</b>	<b>9 779,00</b>	<b>21 537,00</b>
Emprunts	31 474,78	41 789,78
Dettes fournisseurs et comptes rattachés	2 346,33	1 112,26
Personnel	11 083,45	15 996,87
Organismes sociaux	4 890,04	16 264,18
<b>DETTES FISCALES ET SOCIALES</b>	<b>18 319,82</b>	<b>33 373,31</b>
Autres dettes	21 317,70	13 203,98
Clubs de la creuse crédateurs	1 946,03	984,23
Divers à régulariser	21 926,00	17 760,00
<b>DETTES</b>	<b>94 984,33</b>	<b>107 111,30</b>
<b>TOTAL PASSIF</b>	<b>444 882,98</b>	<b>394 510,16</b>

## COMPTE DE RESULTAT - SAISON 2020-2021

District de Football de la Creuse

Etats de synthèse au 30/06/2021

	du 01/07/20 au 30/06/21	du 01/07/19 au 30/06/20
Définition de la base 100		
<b><u>PRODUITS</u></b>		
Objet promo,écusson,livres,tablettes	53,32	1 285,32
Amendes,sanctions, rembt divers	6 641,66	42 399,62
Engagements		24 295,00
Subventions et participations	207 946,13	224 263,73
Recettes	15 124,07	1 100,82
Amortissements et provisions	2 701,17	2 701,17
<b>Total</b>	<b><u>232 466,35</u></b>	<b><u>296 045,66</u></b>
<b><u>CHARGES</u></b>		
Achats (fournitures, électricité,eau,...)	18 748,99	22 952,61
Services extérieurs	18 108,76	24 144,90
Autres services extérieurs	4 603,84	4 615,40
Déplacements et missions	9 322,03	20 010,45
Frais de gestion	4 831,13	5 911,67
Salaires et Traitements	70 260,90	116 878,82
Charges sociales	4 328,80	35 986,77
Impôts et taxes	3 962,94	4 433,46
Amortissements et provisions	27 827,53	30 244,95
Autres charges de gestion courantes	31,00	11 842,00
<b>Total</b>	<b><u>162 025,92</u></b>	<b><u>277 021,03</u></b>
<b>RESULTAT D'EXPLOITATION</b>	<b>70 440,43</b>	<b>19 024,63</b>
Produits financiers	478,18	814,22
Charges financières	17,70	330,23
<b>Résultat financier</b>	<b><u>460,48</u></b>	<b><u>483,99</u></b>
<b>RESULTAT COURANT</b>	<b>70 900,91</b>	<b>19 508,62</b>
Produits exceptionnels	1 611,65	1 761,46
Charges exceptionnelles	11 553,60	2 738,67
<b>Résultat exceptionnel</b>	<b><u>-9 941,95</u></b>	<b><u>-977,21</u></b>
<b>RESULTAT DE L'EXERCICE</b>	<b>60 958,96</b>	<b>18 531,41</b>

#### IV - BUDGET SAISON 2021/2022

Serge AUBLANC apporte quelques précisions sur le budget prévisionnel.

Il fait remarquer une diminution du montant des engagements due au fait que le District n'a pas fait régler les engagements aux clubs en raison de la pandémie.

En ce qui concerne les dépenses, diminution également due aux charges de personnel inférieures.

Après discussion, le Comité valide le budget comme suit :

<b>RECETTES</b>	
Cotisations (Membres indépendants)	350
Amendes, sanctions , frais de dossier, frais de gestion	38 000
Engagements (Championnat, Coupes)	9 000
Subventions F.F.F	26 600
Subventions F.F.F et L.F.N.A (Convention d'Objectifs, fonctionnement, licences)	73 000
Subventions F.F.F et L.F.N.A (Cadre Technique)	0
Subvention ANS	16 000
Subventions Conseil Départemental (CPO)	16 000
Conseil Régional (emploi associatif)	5 000
Subventions Partenaires et autres	5 000
Recettes Coupes	4 500
Produits financiers	550
<b>TOTAL RECETTES</b>	<b>194 000</b>
<b>DEPENSES</b>	
Achats (fournitures, électricité, eau, équipements, ...)	16 100
Services extérieurs (stages, journée des bénévoles, récompenses, Finales Coupes, ...)	12 150
Autres services extérieurs	9 700
Frais de mission	8 000
Frais de déplacement des Commissions	11 000
Frais postaux	1 500
Téléphone	3 000
Frais de gestion (Section Sportive, journées futsal, écoles primaires, ...)	12 000
Impôts et taxes	4 500
Charges de personnel	115 000
Charges financières (intérêts, taxes bancaires)	550
Charges exceptionnelles	500
<b>TOTAL DEPENSES</b>	<b>194 000</b>

## V - FONCTIONNEMENT DU POLE TECHNIQUE

Deux aspects sont à considérer :

- le recrutement d'un CTD PPF par la Ligue de Football Nouvelle-Aquitaine pour assurer les missions sur le District de la Creuse ;

- le remplacement de Léo MARTINEZ.

Cette restructuration paraît nécessaire pour relancer la pratique jeunes et diversifiée au sein du District, et pour mettre en place une réelle stratégie de développement, notamment en direction des écoles de foot.

Un projet sur le mandat doit être formalisé.

Vincent PERRIERE informe que plusieurs réunions du Pôle Technique sont prévues la semaine prochaine.

Il est évoqué notamment :

- la nécessité de se déplacer dans les communes où il n'y a pas d'école de foot, en compagnie des élus locaux et représentants des clubs

- l'application des règlements en termes d'obligations en matière d'équipes de jeunes

Un débat s'installe ensuite sur la possibilité d'organiser des réunions de présentation aux clubs pour deux dispositifs :

- BMF en apprentissage (contact sera pris avec Antonio FERNANDES)

- le Parcours Emploi Compétences (le Président prendra contact avec les représentants de l'Etat)

## VI - ACTIVITES DES COMMISSIONS

### \* NOMINATIONS DANS LES COMMISSIONS

Le Président fait part des demandes de cooptation à la Commission de Surveillance des Opérations Electorales de MM. Patrice MOULINAT, Didier BERNARD et Gilles LANZ (ce dernier souhaitant également intégrer la Commission Finances et Gestion).

Accord à l'unanimité du Comité.

### \* POLE LOGISTIQUE, EVENEMENTIEL

#### - Commission Travaux, Intendance et Organisation :

Georges CHANUDET indique que des travaux sur le bâtiment devraient avoir lieu d'ici la fin du mois.

### \* POLE ARBITRAGE

#### - Commission d'Arbitrage :

Georges CHANUDET rappelle qu'une formation initiale en arbitrage se déroulera du 12 au 14 novembre prochain à Guéret.



### **- Commission du Statut de l'Arbitrage :**

Sylvain PARIS indique qu'une réunion s'est déroulée pour statuer sur deux demandes d'arbitres (une mutation et un changement de statut).

De plus, il est rappelé que, cette saison, les clubs ont jusqu'au 31 mars 2022 pour se mettre en règle vis-à-vis du Statut de l'Arbitrage.

### **\* POLE COMPETITIONS**

#### **- Commission de Gestion des Compétitions :**

Jean-Pierre BETOUX fait le point détaillé sur le nombre d'équipes engagées et le déroulement actuel de tous les Championnats.

Vincent PERRIERE demande s'il n'y a pas possibilité d'organiser une Coupe Départementale pour les équipes 2 des Championnats U17 et U15.

Guillaume LACAN rappelle qu'un Challenge existe mais qu'il n'est plus appliqué depuis quelques années.

Le Comité valide le retour de ce Challenge pour cette saison en précisant que participeront toutes les équipes éliminées au premier tour des Coupes de la Creuse U14-U15 et U16-U17, ainsi que toutes les équipes réserves.

Ce thème sera évoqué lors de la réunion des éducateurs U15-U17.

Pour finir, il est indiqué que la Finale Départementale de la Coupe Nationale U13 aura lieu le SAMEDI 2 AVRIL 2021.

#### **- Commission des Terrains et Infrastructures Sportives :**

Thierry ECOBICHON indique que le protocole intempéries va être réexaminé pour mise à jour. Il informe ensuite les Membres du Comité des actions menées :

- Visite de fin de travaux :
  - St Sébastien
  - Bord St Georges
- Visite décennale des terrains :
  - Bourgneuf
  - St Silvain-Montaigut
  - Fursac
  - Aubusson
  - St Sulpice les Champs
- Visite de classement des terrains :
  - Ste Feyre
- Contrôle des éclairages homologués :
  - Auzances
  - La Souterraine
  - Peyrat la Nonière (mise en service)
- Contrôle des éclairages suite à la demande des clubs :
  - St Maurice la Souterraine
  - Bord St Georges
  - Royère de Vassivière

- Déplacement dans les clubs qui envisagent des travaux (pelouse ou vestiaires ou éclairage) :
  - Budelière : remise en état du terrain
  - Reterre : travaux dans les vestiaires
  - Peyrat la Nonière : création d'un éclairage, travaux vestiaires et création d'un club house
  - Gouzon : création d'un terrain synthétique (dossier FAFA)
  - Bussière-Dunoise : création de vestiaires et d'un club house (dossier FAFA)
  - Bourganeuf : création d'un éclairage (dossier FAFA)
  - Clugnat : vestiaires (dossier FAFA)

Puis il évoque les dossiers restant à traiter :

- Visite décennale :
  - Nouziers (15 novembre)
  - St Marin-Ste Catherine (22 novembre)
  - Felletin (29 novembre)
  - Méasnes (date à fixer)
- Contrôle des éclairages :
  - Guéret Léo Lagrange 1
  - Guéret Léo Lagrange 4 (synthétique)

Il termine en précisant que la Commission se réunira le 28 octobre prochain.

#### **- Commission des Statuts et Règlements :**

Mme COUT avait indiqué que la saison 2020/2021 a été très calme, en raison de la pandémie, avec une seule réunion de la Commission.

Depuis juin 2021, la Commission s'est réunie à deux occasions afin de mettre en place un statut des éducateurs qui obligerait les équipes, selon leur niveau, à avoir un éducateur formé.

Ce projet a été présenté aux équipes de Départemental 1.

Les responsables de ces dernières ont bien accueilli cette obligation d'avoir un éducateur titulaire d'un CFF 3 à la tête de l'équipe.

La Commission doit maintenant finaliser ce projet afin qu'il soit présenté aux clubs de Départemental 2 puis proposé et voté par l'Assemblée Générale.

#### **\* POLE FINANCES, STRATEGIE**

##### **- Commission Audit, Stratégie et Prospectives :**

Roland BRUNAUD indique qu'il faut pérenniser le fonctionnement du District.

Il indique qu'une réunion sera fixée prochainement et qu'il est nécessaire de travailler les projets sur la durée d'un mandat.

#### **\* POLE COMMUNICATION, ETHIQUE**

##### **- Commission de l'Ethique :**

Le Président informe de la création d'un Challenge du fair-play qui pourrait être financé par Groupama.

Il demande à la Commission de travailler sur la rédaction du règlement.

### **- Commission Communication-Partenariat :**

Bernard COUBRET informe que des dossiers de partenariat avec Wolkswagen et le Crédit Agricole sont en cours.

Il présente ensuite le tableau de potentiels partenaires et demande à chaque Membre du Comité de se positionner pour se déplacer chez ces derniers.

### **\* AUTRES COMMISSIONS**

#### **- Commission du Personnel :**

Le Président indique que les fiches de poste ont été actualisées.

Il informe que Guillaume a été reçu et que Véronique et Sylvain vont l'être prochainement.

### **\* DIVERS**

Il est évoqué la cérémonie en hommage à Franck.

Philippe LAFRIQUE contactera Karl, le fils de Franck, afin de connaître les disponibilités de la famille pour plantation de l'arbre.

Le club de l'ESM La Souterraine envisage d'organiser un tournoi à 4 équipes avec les jeunes du FC Nantes et trois autres clubs.

Il s'interroge sur la catégorie.

Serge AUBLANC est chargé de constituer un Groupe de Travail pour l'organisation de la cérémonie.

Georges CHANUDET propose de procéder également à la nomination de la salle du Comité en « salle Christian GUY » comme décidé par le Comité il y a quelques années.

Accord à l'unanimité.

## **VII - QUESTIONS DIVERSES**

### **\* DIVERS**

#### ***- Nomination de Membres du District.***

Le Comité nomme Membres du District, après règlement de leur cotisation, Mme Michèle LORCERIE, MM. Jean-Louis LAMOULINE, Christophe COUT, Georges CHANUDET, Camille BOUYERON, Mathis LECOEUR, Sylvain DUFAUD, Jean PIROT, Laurent GAYET, Francis BUXERAUD, Jacques DESHERAUD.

#### ***- Foot-Loisir.***

Vincent PERRIERE évoque la possibilité de débiter par des animations Futsal et notamment sur un dimanche matin.

*Fin de la réunion : 12 heures 30.*

**Le Président : Philippe LAFRIQUE.**

**La Secrétaire Générale : Michèle LORCERIE.**